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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Estudos 
Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, 
realizada no dia oito de fevereiro de dois mil e 
vinte e dois. 

Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por videoconferência, reuniu-se o 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, 
com a presença dos seguintes membros: Profª. Sônia Maria Rocha Sampaio, Profª. Renata Meira Veras, 
Prof. Marcelo Nunes Dourado, Prof Jorge Luiz Lôrdelo de Sales Ribeiro, da servidora técnica administrativa 
Andréa Coelho e da representante estudantil Bárbara Machado Santana. A reunião se destinou a deliberar 
sobre a seguinte pauta:  
 
1) Informes; 

2) Homologação do Resultado da Seleção para Aluno Especial 2022.1; 

3) Homologação da defesa do discente ANDRÉ BOMFIM DIAS;  

4) Apreciações de Bancas de Defesas;  

5) Apreciações dos artigos para creditação do componente curricular HACC75 dos discentes : Denys do 

Livramento Damasceno, Jaqueline de Lima Braz Santos, Matheus Júlio de Melo, Anne Bittencourt Santos e 

Silva e Virgílio Rodrigues dos Santos. 

6) O que ocorrer. 

ITEM 1– INFORMES; 
A profª Sônia deu inicio a reunião falando sobre um email encaminhado aos discentes reforçando a 
necessidade de que todas as publicações geradas nos cursos de pós-graduação constassem um agradecimento 
a CAPES. Essa orientação foi baseada numa Portaria publicada pela CAPES em setembro de 2018. O profº 
Marcelo Dourado solicitou que fosse verificado junto a PROPG se a referida portaria era somente para os 
bolsistas ou também para aqueles que recebessem recursos do PROAP. A profª Sônia ficou de verificar com 
a Pró Reitoria de Pós Graduação. 
 
ITEM 2 – HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DA SELEÇÃO DA SELEÇÃO PARA ALUNO 

ESPECIAL 2022.1;  

HACC71 Seminário Tecnologias Educacionais na Universidade – Profº Eniel do Espírito Santo 

Aprovados: 

1) Alexandra Steffen Bemfica  

2) Wilian de Araújo Lopes  

HACB62 Seminário, Gestão, Formação e Vida Universitária- Profº Jorge Sales  

Aprovados: 

1) Wilian de Araújo Lopes  

2) Carlos Daniel Alves Leal 

3) Danila Siena Brito Oliveira  
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HACB69 Tópicos Especiais sobre a Universidade II Estudos sobre Narrativas – Profª Patrícia Petitinga 

Aprovados: 

1) Wilian de Araújo Lopes  

2) Carlos Augusto da Silva Júnior 

3) Ligia Belitardo Ogawa 

ITEM 3 - HOMOLOGAÇÃO DA DEFESA DO DISCENTE ANDRÉ BOMFIM DIAS;  
Foi homologada, por unanimidade, a Defesa de Dissertação de Mestrado do discente:  

 André Bomfim Dias ocorrida em 29/10/2021. Título do Trabalho: PERCEPÇÕES SOBRE 
EXPERIÊNCIAS RELIGIOSAS NA FORMAÇÃO PROFISSIONAL DE ESTUDANTES DE GRADUAÇÃO EM 
PSICOLOGIA (SALVADOR) NA UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA, apresentado aos seguintes 
membros da banca: Profa. Dra. Mônica Lima de Jesus, Profa. Dra. Denise Barreto Coutinho e Profa. 
Dra. Pedrita Reis Vargas Paulino.  

 
ITEM 4 – APRECIAÇÃO DE BANCAS DE QUALIFICAÇÃO E DEFESA;  

Não houve solicitação para apreciação de banca de qualificação. 
Foi aprovada por unanimidade a banca de defesa da discente ANNE BITTENCOURT SANTOS E SILVA, 
a ser realizada no dia 25/03/2022 às 9h, O Título da Dissertação é: A Gente como Agente: Vivências de 
pessoas negras nos cursos imperiais da UFBA, tendo como Orientadoras as Profª Georgina Golçalves dos 
Santos e Sônia Maria Rocha Sampaio e como membros da banca: Profª Drª Mônica Lima de Jesus, Profª 
Drª Renata Meira Véras e Drª Jacira da Silva Barbosa. 
 

ITEM 5 – APRECIAÇÃO DOS ARTIGOS PARA CREDITAÇÃO DO COMPONENTE CURRICULAR 

HACC75  

Foram aprovados por unanimidade os artigos para creditação do componente curricular HACC75 
Metodologia e Produção da Pesquisa Científica e Tecnológica dos discentes: Denys do Livramento 
Damasceno, Jaqueline de Lima Braz Santos, Matheus Júlio de Melo, Anne Bittencourt Santos e Silva e 
Virgílio Rodrigues dos Santos. 
A profª Sônia sugeriu que as normas para creditação do componente fossem retomadas como ponto de pauta 
de reuniões futuras e reforçou a importância das publicações dos estudantes serem realizadas com a 
participação de seus orientadores. O prof Marcelo Dourado também defende que as aprovações da 
creditação dos artigos possuam co-autoria. 
 
ITEM 6 – O QUE OCORRER. 
A representante estudantil Bárbara Machado Santana informa que foi eleito o discente Odonilton Lima 
Lemos como seu suplente. Barbara perguntou aos membros presentes, se era possível o discente cursar 
disciplinas da graduação e solicitar o aproveitamento de estudos como componente optativo no PPGEISU. O 
profº Marcelo Dourado respondeu que é possível e está previsto em regulamento da UFBA. 
 
Nada mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada e esta ata, lavrada por mim, Andréa Almeida Coelho, 
servidora técnico-administrativa, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Salvador, 
oito de fevereiro de 2022.// 
 


